附件2

王伟明基本情况简介
王伟明，博士，二级研究员，博士生导师，国家“万人计划”专家，享受国务院特殊津贴专家。现任黑龙江省中医药科学院副院长、国家卫生部临床药学重点专科带头人、国家中医药管理局中药药剂重点学科带头人、国家中药材产业技术体系岗位科学家兼加工功能室主任、黑龙江省头雁团队带头人、黑龙江省中药材产业技术协同创新推广体系首席专家、第十三届全国政协委员。兼任南方医科大学特聘教授、中国中药协会中药生物工程技术及产品研发专委会主任委员、中华中医药学会中成药分会副主任委员、世界中医药学会联合会药用植物资源利用与保护专业委员会副主任委员、黑龙江省中药材产业发展专家委员会主任委员、黑龙江省医药行业协会副会长、黑龙江省科技经济顾问委员会专家、《中国实验方剂学》杂志副主任委员、《中国药理学报》杂志理事。荣获中国产学研合作创新个人、全国老中医药专家学术经验优秀继承人、第七批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师、全国首届中医药传承高徒奖获得者、黑龙江省B类高层次人才、黑龙江省十大杰出青年、黑龙江省优秀中青年专家等称号。
王伟明研究员长期从事中药新产品研发工作，形成了中药新药、大品种二次开发、保健品、药食同源食品研发技术体系。研制出30余种中药新药和保健品。其中“注射用双黄连粉针剂”开创了我国中药粉针剂研究的先河，在临床上拯救了大量重症病毒性肺炎儿童，被评为黑龙江省改革开放三十年十大科技成果。芩百清肺浓缩丸是国家批准的唯一一个用于临床治疗支原体肺炎的新药，Ⅱ期临床总有效率优于阿奇霉素。整合经方玉屏风散及生脉饮，自主研发的芪风固表颗粒被收载于2020年版《中国药典》。针对恶性肿瘤、更年期综合征研发具有自主知识产权的复方青龙衣胶囊、纳舒栓中药新药。将生物发酵技术引入中药加工领域。突破了淡豆豉发酵关键技术，解决了有害菌污染问题，保证了用药安全。在国内率先建立了药食同源中药复合菌纯种定量技术，将中药、大豆、益生菌融合开发了具有改善肠道菌群功能的60余款保健食品及药食同源食品。
承担国家重大新药创制专项、国家自然科学基金、省科技攻关重大项目、省杰出青年基金、省自然基金重大项目等30余项国家及省部级课题，36项科研成果获得国家发明专利。先后荣获国家科技进步三等奖1项、省科学技术一等奖（发明类）4项、省科学技术一等奖（进步类）1项，在国内外期刊上发表论文300余篇。 






韩凤娟基本情况简介
韩凤娟教授，主任医师，二级教授，博士生导师，博士后流动站指导教师。荣获国家百千万人才工程“有突出贡献中青年专家”，龙江学者特聘教授，龙江“最美医生”等多项荣誉。现任世中联生殖医学专委会第三届理事会副会长，中国抗癌协会中西整合卵巢癌专委会副主委等。主持课题31项，国自然面上项目4项。获奖31项，主编著作5部，发表论文百余篇，SCI收录27篇。
作为黑龙江省第十四届人大代表，心系龙江女性健康。牵头组建妇科（肿瘤方向）省级中医重点专科，临床以中医辨证联合现代手术，创新诊疗方案，开展机器人、海扶刀、腹腔镜、阴式手术、宫腔镜、宫腹联合等手术技术，年总手术量近500例。针对卵巢癌，提出“肾阳虚衰，血瘀于胞”病机，总结“温煦肾阳，搜剔胞络瘀滞”治法，创制理冲生髓饮论治，疗效甚佳。创新卵巢巧克力囊肿“三辨四维”全新模式，将辨病、病体、辨证紧密结合，融合中药、针灸、灌肠、微波理疗等综合治疗，有效优化盆腔微环境。对于HPV感染、子宫内膜息肉、围绝经期综合征等，传承并创新应用儿黄散、蠲浊调冲汤、坤宁安等，研发院内制剂，推动新药转化。深耕妇科肿瘤领域，汲取各家学术精髓，构建独特妇科诊疗体系，为中医药发展作出杰出贡献。



梁群基本情况简介
梁群，女，主任医师，二级教授，博士、博士后导师，“长江学者奖励计划”特岗学者，享受国务院特殊津贴，第七批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师，全国名中医药专家，黑龙江省名中医，龙江名医，黑龙江省高层次B类人才，黑龙江中医药大学中医急症教研室主任、护理学院院长，国家中医优势专科重症医学科专科带头人、黑龙江省重点专科急诊重症医学科专科带头人、黑龙江省中医传染病防治和感染防控医疗质量控制中心主任、先后被评为省第十三届妇女代表、中国好医生、省第十三届劳动模范、龙江工匠、最美医生等。
主持国家自然科学基金及其他科研项目等23项，参与国家科技部重点项目1项，发表高质量论文139篇（SCI26篇），教材、专著等15部，获科研奖项17项，发明专利5项。担任中国中医药研究促进会急诊分会副会长，中华中医药学会急诊危重症分会副主任委员，中国中西医结合学会重症医学专业委员会副主任委员等。
梁群教授在急重症临床一线奋斗30余载，年接诊量超八千人次，精通各系统急危重症疾病，尤其对疑难重症的诊治经验丰富，其研发的多种协定方在临床应用中疗效显著。通过不断优化治疗策略，推动中医药新质生产力为核心，全面提升急危重症医学的诊疗水平与创新能力。


赵永厚基本情况简介
赵永厚，主任医师，博士生导师，博士后合作导师，全国中医神志病学创始人。全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师，黑龙江省名中医、首届“龙江名医”，C类高层次人才，全国名老中医药专家传承工作室专家，欧洲自然科学院外籍院士，享受国家级政府特殊津贴。国家中医药管理局中医神志病优势专科、重点学科带头人，重点研究室主任；中华中医药学会理事、神志病分会主委，中国中西医结合学会精神疾病专业委员会主委、世界中联神志病专业委员会会长、全国中医标准化技术委员会（SAC/TC478）委员。
从事临床一线37年，继承创新首次系统构建中医神志病学理论体系，创立中医神志病学新学科；创新性提出神志病“体用学说”，创立“体用调神治脏”“调神醒脑”等特色疗法；首次基于神志病首发与复发病理区别，开展诊疗方案对策研究。制定国家中医优势病种诊疗方案3项；制定团体标准30项（第1，20项；第2、3，10项）、国际中医实践指南1项，参与国家标准1项。总主编出版首套全国中医药行业高等教育创新教材10部（主编2部），研发院内中药制剂19种，承担国家自然科学基金项目4项，省部级科研项目29项；发表论文104篇（SCI8篇），获省部级科学技术奖8项（一等奖2项），发明专利4项。



吴效科基本情况简介
吴效科，教授，黑龙江省“头雁”团队带头人。黑龙江中医药大学“妇科学”国家重点学科带头人，“世界中医药学会联合会”生殖医学专业委员会会长，“国家中医临床研究基地”首席专家。承担国家重点研发计划、国家重大疑难疾病中西医协作项目等26项。主编国家卫健委“十三五”、“十四五”规划教材《中西医结合妇产科学》和《中医妇科学》（海外英文版）。
发现疾病新机理。围绕PCOS探索提出“痰壅胞宫、天癸失序、冲任停滞”理论，发现“卵巢胰岛素抵抗”等系列现代生物学机制，以第一完成人获国家科技进步奖二等奖以其他省部级一等奖10项，解决“补肾化痰祛瘀”法中医疗效“瓶颈技术”问题。
制定行业新标准。牵头制定不孕症临床试验报告新标准—“哈尔滨共识”，获Hum Reprod和Fertil Steril授权发表，被NEJM、Lancet、JAMA、BMJ等顶刊广泛引用，解决妇幼卫生领域“共性技术”问题，获吴阶平-杨森医学奖。
中西医疗效新证据。开展中西医结合RCT，发表JAMA（美国医学会杂志）、Ann Intern Med（美国内科学年鉴）和PNAS （美国科学院院刊）顶刊等SCI论文128篇，针药联合干预孕吐研究获2023年度“中医药十大科技进展”。国内外引用1万余次，获教育部、学会等一等奖，获香港“何梁何利”奖。
学科团队卓越。作为学科带头人，带领黑龙江中医妇科连续3年在全国同类学科影响力排名第一。成员包括“千人计划”外籍学者2名，“长江学者”、“岐黄学者”“龙江学者”讲座和特聘教授5名，国家中医名师5名。获2010、2014年度“美国生殖医学会”杰出贡献奖，2015年入选国家“百千万”人才，被授予“有突出贡献”中青年专家，2017年享受国务院特殊津贴和国家二级教授。


















朱路文基本情况简介
朱路文，二级教授/主任医师，博士研究生导师，国家中医临床重点专科负责人，国家中国药管理局重点学科后备带头人，现任黑龙江中医药大学附属第二医院院长、党委副书记。国家“长江学者奖励计划”青年学者、国家中医药管理局青年岐黄学者、黑龙江省政府津贴获得者、黑龙江省青年名中医，黑龙江省青年教学名师获得者。兼任中国康复医学会针灸技术与康复专委会主任委员、中国针灸学会青年委员会副主任委员、中华中医药学会康复分会副主任委员、《World Journal of Acupuncture-Moxibustion》编委等。
在学术方面，朱路文教授主持并参与制定了多项诊疗规范、临床路径和技术标准，并在全国范围内得到了广泛应用，成功将学术经验转化为多项专利和计算机软件著作权，在中医康复领域具有重要的应用价值。以第一完成人获黑龙江省科技进步一等奖1项、二等奖1项，黑龙江省中医药科学技术奖一等奖1项，中国康复医学会科学技术二等奖2项，第二完成人获中国康复医学会科学技术一等奖1项等；主持国家重点研发计划课题2项，国家自然科学基金项目2项，省部级课题7项，厅局级课题4项；第一作者或通讯作者发表中文核心论文49篇，SCI论文24篇；1篇文章入选领跑者5000中国精品科技期刊顶尖学术论文；主编国家规划教材3部、创新教材1部，出版独著1部，副主编专著3部；授权国内发明专利2件，实用新型专利6件，转化2件；授权计算机软件著作权1件。
邹伟基本情况简介
邹伟，医学博士，主任医师，二级教授，博士生导师，黑龙江省政协委员。国务院特殊津贴专家，教育部教指委委员，龙江学者特聘教授，省政府特殊津贴专家，全国百名杰出名中医，省名中医，首届龙江名医，省德艺双馨名医，国家中医药管理局高水平重点学科带头人，省一级重点学科中西医结合（黑龙江省重点支持建设“国内一流”学科）带头人，省领军人才梯队带头人，省脑病重点专科带头人，世中联神志病分会副会长，中华中医药学会脑病分会副主任委员，中国中医药研究促进会脑病学分会常务副会长，世针联传承委员会常务理事，省针灸学会副会长，省中医药学会脑病专业委员会主任委员。
从事中医针灸的临床、教学、科研工作32年，主要研究方向为针刺治疗急性脑血管病的临床和实验研究。先后主持国家自然基金5项，省部级项目6项；获国家科技进步二等奖1项，省部级一等奖3项，二等奖5项，三等奖3项；主编国家教材1部，副主编3部，著作11部，发表核心期刊论文318篇，SCI收录31篇，制定针灸技术操作规范，中医神志病临床诊疗指南（30种疾病），中医神志病临床诊疗指南-悲病。年门诊量35298人次，年收治住院患者937人次，患者辐射至全国各省及北美、俄罗斯、中东、日韩等20余国家和地区。


周凌云基本情况简介
[bookmark: _GoBack]周凌云，一级主任医师、二级教授、博士研究生导师。哈尔滨医科大学附属第一医院针灸科主任、眼球运动障碍治疗病房主任。
   学术地位。世界中医药联合会脑病专业委员会常务委员；中国针灸学会电针委员会常务委员；中国针灸学会装备委员会常务委员；中国中西医结合学会眼科专业委员会委员；中国康复医学会理事，黑龙江针灸学会临床专业委员会副主任委员；黑龙江康复学会眼球运动障碍康复专业委员会主任委员；首届黑龙江省名医,黑龙江省中青年名中医；黑龙江首届省级名中医传承导师；黑龙江省突出贡献中青年专家；黑龙江中医局颅神经康复重点学科带头人。
技术专长。采用“眼部内刺法”和“眶内电针”系列新技术治疗眼球运动障碍、复视、上睑下垂、麻痹性散瞳等眼肌麻痹症疗效显著，医工结合研发出多项关于眼球运动障碍发明专利，填补该领域国内外空白。周凌云教授在开展高精尖技术，诊疗重大难疾病的思想指导下，率领团队经过20余年的不断努力，现在已形成了对眼球运动障碍诊断评估、康复治疗的完整体系。哈医大一院医院成立了国内首个“眼球运动障碍治疗专科门诊和病房”，全国各地乃至国外的眼球运动障碍患者慕名前来就医，成为了专家有特长、专科有特色优势学科，黑龙江康复医学会设立了由多学科组成的“眼球运动障碍康复专业委员会”，为该项技术推广应用搭建平台。
科研与教学。主持国家自然基金、国家中医药管理局、黑龙江省重点基金等省部级科研课题9项，获黑龙江省部级科技进步二等奖三项，黑龙江省卫生厅医疗新技术奖一等奖五项，发表专业论文35篇，其中SCI收录9篇，出版专业著作两部，参编教材一部。聘为哈尔滨医科大学、中医药大学博士研究生导师，已培养出博士研究生5名，硕士研究生17名，现在读博硕士研究生19名，拥有雄厚的科研团队。同时承担哈尔滨医科大学七年制、本科和留学生多轨道中医针灸教学工作，为中医文化在西医院校传播做出贡献。
















吴修红基本情况简介
吴修红，二级教授，致力于中药药效物质基础及中药材产业化关键技术研究。主持完成国家级项目8项；以第一完成人获黑龙江省科技进步二等奖2项、参与完成中华中医药学会一等奖和中国中西医结合学会一等奖各1项、黑龙江省政府二等奖2项；发表论文138篇，总被引1700次、单篇最高被引199 次，出版专著3部；获发明专利8项，其中国际发明专利3项；获青年岐黄学者、全国中医药优秀青年、龙江学者、黑龙江省杰青、黑龙江省青年科技奖等荣誉。
针对中药药效物质基础研究与临床脱节的技术瓶颈，与学科带头人王喜军教授一起，建立基于临床疗效的中药体内药效物质基础研究的系统方法学-中医方证代谢组学；该方法被Lancet等引用4500余次；Nature对其专题评价；方证代谢组学搭建了中医学从传统到现代研究的桥梁。
针对动物药使用与野生动物保护的双重矛盾，发现熊胆粉大分子蛋白类成分特有的高效抗丙型肝炎作用，并建立养熊、无痛引流取胆、熊胆粉加工等关键技术，助力解决中医使用熊胆粉的争议和野生黑熊资源保护的问题。
采用血清药物化学方法进行地产资源越橘茎叶的新药研究，取得了中药原五类新药“越橘胶囊”的临床试验研究证书（2007L05112），拥有自主知识产权，完成了Ia、Ib、IIa、IIb期临床研究。
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尹洪娜，教授，主任医师，博士生导师，博士后合作导师。现任省重点实验室主任，黑龙江中医药大学附属第二医院针灸七科主任，国家中医优势专科（脑病科）负责人，国家中医药管理局高水平中医药重点学科（针灸学）后备带头人，省名中医学术经验继承工作指导老师。国家首批青年岐黄学者，全国中医临床优秀人才，全国优秀中医青年，省青年科技奖获得者，省首批青年名中医，龙江巾帼工匠。
作为省首批“头雁”团队骨干成员，曾跟随国医大师孙申田教授等多名全国名中医学习，继承并发展了头穴丛刺治疗中风、项针治疗延髓麻痹、夹脊电针治疗脊髓损伤、电针傍刺结合艾灸治疗压疮等特色疗法，已在省内多家医院推广应用，累计服务数万人次。作为国家临床重点专科（脑病科）、国家中医优势专科建设项目（脑病科）学术带头人及专科负责人，引领寒地脑病科和针灸学的学术研究方向。作为国家中医药管理局中医临床路径管理及标准化项目协作单位秘书，撰写并验证了寒地优势病种的临床诊疗指南及临床路径。作为国家名老中医药专家传承工作室负责人，收集、整理名老中医学术思想及临证经验。
先后承担国家重点研发计划等课题16项，研究成果获省部级奖项10项，以第一/通讯作者发表论文90余篇，其中SCI收录9篇。
